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Από τις εκδόσεις Gutenberg κυκλοφορεί το βιβλίο Σύγχρονα 
Ψυχοπαιδαγωγικά Ζητήματα: Ο Εκφοβισμός στα Ελληνικά Σχολεία – 
Ερευνητικά δεδομένα και προτάσεις για παρεμβάσεις, σε επιμέλεια των 
Αναστασίας Ψάλτη, Στέλλας Κασάπη και Βασιλικής Δεληγιάννη-Κουϊμτζή.
Η βία στο χώρο του σχολείου απασχολεί ιδιαίτερα τη διεθνή βιβλιογραφία, καθώς 
και τα τελευταία χρόνια φαίνεται να πληθαίνουν τα περιστατικά χρήσης βίας στο 
χώρο του σχολείου με θύματα τόσο παιδιά όσο και ενήλικες. Μια συγκεκριμένη 
μορφή βίας που εκδηλώνεται στο σχολείο αποτελεί και ο εκφοβισμός (bullying), 
ένα φαινόμενο που αρχικά μελετήθηκε στις Σκανδιναβικές χώρες από τον Dan 
Olweus στη δεκαετία του 1970.
Με αυτό το μείζον πρόβλημα της σχολικής ζωής ασχολείται το συγκεκριμένο 
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βιβλίο. Πρόκειται για συλλογικό τόμο στον οποίο παρουσιάζονται κυρίως τα 
αποτελέσματα πανελλαδικής επιστημονικής έρευνας, ενώ παράλληλα γίνεται μια 
διεξοδική αναφορά στο φαινόμενο του εκφοβισμού στο σχολείο (ορισμός, 
χαρακτηριστικά, αίτια, επιπτώσεις) και διατυπώνονται προτάσεις για την πρόληψη 
και αντιμετώπισή του. Επιπλέον, παρουσιάζονται οι απόψεις των γονιών για το 
θέμα και συζητιέται η καινούρια μορφή του εκφοβισμού, ο ηλεκτρονικός 
εκφοβισμός (cyberbulling).

 

Το θέμα που πραγματεύεται το βιβλίο είναι όχι μόνο επίκαιρο, αλλά αποτελεί ένα 
ιδιαίτερο σημαντικό κοινωνικό πρόβλημα που επηρεάζει τη σχολική κοινότητα στο 
σύνολό της. Η ενασχόληση όλων με το φαινόμενο του εκφοβισμού στο σχολικό 
πλαίσιο καθίσταται επιτακτική, όχι μόνο γιατί οι επιπτώσεις των συγκεκριμένων 
πράξεων είναι σοβαρές τόσο για τα θύματα όσο και για τους δράστες, αλλά και 
γιατί το φαινόμενο συνδέεται στενά και με τη γενικότερη στάση της κοινωνίας 
απέναντι στη βία και την καταπίεση.
Το βιβλίο απευθύνεται σε φοιτήτριες και φοιτητές, εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες 
ψυχικής υγείας, γονείς και σε οποιονδήποτε ενδιαφέρεται να πληροφορηθεί για το 
συγκεκριμένο φαινόμενο που έχει γνωρίσει τόσο μεγάλη προβολή τα τελευταία 
χρόνια στην Ελλάδα. Το εύληπτο ύφος γραφής του βιβλίου αλλά και το είδος των 
πληροφοριών που περιλαμβάνει (δε δίνεται υπερβολική έμφαση σε στατιστικές 
αναλύσεις, αλλά στο τι σημαίνουν οι αριθμοί και τα ευρήματα), το καθιστούν όχι 
μόνο ένα απαραίτητο ακαδημαϊκό βοήθημα, αλλά και ένα βιβλίο που θα 
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προσελκύσει το ενδιαφέρον ενός ευρύτερου αναγνωστικού κοινού με ευαισθησία σε 
θέματα εκπαίδευσης.


